

利拒向国际刑事法院移交赛义夫 卡扎菲政权情报主管塞努西被捕

□新华社供本报特稿

利比亚全国过渡委员会多名高级官员20日说，前政权领导人卡扎菲次子赛义夫·伊斯兰将留在利比亚受审。

过渡委信息部长马哈茂德·沙马姆说，过渡委不会把赛义夫移交至位于荷兰海牙的国际刑事法院受审，利比亚民众希望看到赛义夫在国内受审。

“利比亚民众不会允许赛义夫国外受审。”他告诉美联社记者，国际刑事法院是次要选项。

过渡委司法部长穆罕默德·阿拉吉20日表达相似立场，他说过渡委可以保证赛义夫受到公正审判。

过渡委要求赛义夫在国内受审，但他们可能无法在短时间内接收赛义夫。津坦武装人员20日说，他们不会把赛义夫交给过渡委，直至利比亚司法体系有所健全。

“赛义夫·伊斯兰跟地方武装拘押的其他人不一样。”津坦军事委员会主管穆罕默德·哈巴什说，“我们将把他留在津坦，直至利比亚建立法院体系。”

政治分析师认为，津坦武装可能把赛义夫作为“筹码”，在利比亚政权过渡过程中谋求一席之地。

据新华社11月21日专电 利比亚全国过渡委员会官员20日晚些时候确认，卡扎菲政权情报部门主管阿卜杜拉·塞努西当天被捕。

利比亚多名官员和武装人员说，塞努西在南部圭拉地区遭捕。沙提干河军事委员会主管乌魏达特说，塞努西当时藏身于他的一名姐姐或妹妹的家中，被捕时持有武器，但没有抵抗。

塞努西现年62岁，是卡扎菲的连襟，也被视作卡扎菲先前的左膀右臂。不少媒体报道显示，卡扎菲身亡后，塞努西一度策划协助赛义夫逃出利比亚。



11月20日
利比亚津坦媒体
中心提供的赛义夫
被抓捕后发表
讲话的视频截图
画面。
(新华社发)